



Управляющий Отделением Социального фонда РФ по Новосибирской области Александр Терепа ответил на актуальные вопросы, связанные с работой Фонда с января 2023 года.

- Социальный фонд России начал действовать с 1 января 2023 года, объединив ранее существовавшие ПФР и ФСС. Зачем это было сделано? Что именно изменилось для граждан?

С 1 января 2023 года функции и полномочия, возложенные ранее на Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, осуществляет новый объединенный фонд - Социальный фонд России (СФР). В Новосибирской области госуслуги в области социального обеспечения, возложенные ранее на ПФР и ФСС, с 1 января оказываются в объединенных офисах клиентского обслуживания, которые находятся в каждом районе города и области. Объединение фондов дало возможность гражданам быстрее и удобнее обращаться сразу за несколькими мерами поддержки в «одно окно». Увеличилось количество точек присутствия (ранее было 17 филиалов ФСС – теперь 42 объединенные клиентские службы). Создана единая информационная база данных, что сокращает сроки взаимодействия.

При этом обращу внимание, что целый спектр услуг вообще не требует обращения в Фонд. Например, в текущем году специалистами Социального фонда было оформлено уже 322 тысячи пособий по временной нетрудоспособности, при этом сами гражданам для получения этого пособия в Фонд обращаться не нужно.

- Нужно ли гражданам что-то предпринимать, чтобы перейти в СФР?

Объединение фондов – упрощение процедуры ряда выплат, а не изменение правил их назначения. Основные принципы работы с клиентами и установления выплат и пособий остались прежними. Сохранились не только все базы и сведения, но и все пенсионные права, сформированные ранее. Все эти данные уже хранятся в цифровом формате и надежно защищены. Гражданам для того, чтобы включиться в новую систему, ничего делать не нужно.

- Нужно ли менять СНИЛС? Нужен ли сегодня ламинированный формат СНИЛСа?

Страховой номер индивидуального лицевого счета присваивается один раз и на всю жизнь. Даже, если Вы потеряли страховое свидетельство, вам выдается не новый СНИЛС, а его дубликат, поэтому СНИЛС менять не нужно. Напомню, что с 2019 года Фонд вместо свидетельства обязательного пенсионного страхования, зеленой пластиковой карты, которая есть у многих новосибирцев, выдает уведомление о регистрации. В большинстве случаев в электронном виде. На всех новорожденных СНИЛС, оформленный в проактивном режиме, направляется в личный кабинет мамы. СНИЛС ребенка и взрослого достаточно сохранить в электронном виде, можно даже в телефоне, и он у вас всегда будет под рукой.

- Как убедиться, что с данными о страховом стаже все в порядке?

Большая часть граждан сегодня уже зарегистрированы на портале госуслуг. Все сведения, которыми располагает Социальный фонд, отражены на личном счете в системе СФР. Поэтому каждый может ознакомиться с ним через личный кабинет (либо на сайте СФР, либо заказав выписку из лицевого счета через портал госуслуг). Сведения в Фонд поступают от работодателей. Если Вы обнаружили, что в Фонд поступили не все сведения на Вас, Вы можете обратиться в клиентскую службу с соответствующими документами, в том числе трудовой книжкой, для корректировки лицевого счета. Либо обратиться к своему работодателю (если он действующий) с тем, чтобы он представил в Фонд недостающие сведения, так как это обязанность работодателя.

- Изменилось ли количество выплат и услуг после объединения двух фондов?

Количество выплат увеличилось, поскольку Социальному фонду России переданы новые меры поддержки, например, новое пособие - Единое пособие на детей и беременных женщин. Пособие на первого ребенка до 3-х лет также передано в компетенцию Фонда. Появилась возможность получать ежемесячные выплаты из средств маткапитала не только на второго ребенка, но и на любого (независимо от очередности рождения).

При этом все те услуги, которые предоставлял Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, сохранились. И на размере выплат объединение не отразилось. Многие пособия даже увеличились в текущем году: одни за счет индексации, так, например, материнский капитал проиндексирован с 1 февраля на 11,9%, другие – за счет увеличения размера прожиточного минимума, который подрос с 1 января.

- Можно ли установить эти выплаты и пособия дистанционно, не приходя в СФР или МФЦ?

Да, конечно. Большую часть заявлений на установление пособий можно подать дистанционно – через портал госуслуг, на котором сегодня успешно работают уже более 100 электронных сервиса СФР для различных категорий граждан. Для получения услуг в электронном виде необходимо быть зарегистрированным в ЕСИА (на портале госуслуг). Такой способ взаимодействия с Фондом очень удобен для граждан.

1

650 ТЫСЯЧ НОВОСИБИРЦЕВ ПОЛУЧИЛИ УВЕДОМЛЕНИЯ О БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

Проактивно информировать граждан о состоянии «пенсионного» счета и накопленном стаже, а также о предполагаемом размере страховой пенсии по старости, исходя из накопленных пенсионных прав, Фонд начал с 2022 года. За все время с момента начала рассылки такие уведомления получили более 650-ти тысяч новосибирцев.

Такие уведомления поступают в личный кабинет на портале госуслуг мужчинам, достигшим 45 лет, и женщинам, которым исполнилось 40 лет. В уведомлении Фонда содержится информация о страховом стаже, количестве заработанных на данный момент пенсионных коэффициентов и размере пенсии, рассчитанной по этим показателям. В сведениях также указан размер пенсионных накоплений, если они формируются.

Проактивное информирование даёт гражданам возможность проверить переданные работодателями сведения и заранее оценить свои пенсионные права, а возможно и принять важные решения (например, о влиянии зарплаты в конверте на размер будущей пенсии, ведь она не найдет отражения в пенсионных правах работника).

Информирование о размере сформированной пенсии и условиях, при которых она назначается, поступает раз в три года.

Гражданам, у которых нет учетной записи на портале госуслуг, информация о формировании пенсии доступна в клиентских службах Социального фонда.

2

УЧАСТИЕ В СВО ВОЙДЕТ В ПЕНСИОННЫЙ СТАЖ, А ДОХОДЫ НЕ БУДУТ УЧИТЫВАТЬ ПРИ УСТАНОВЛЕНИИ ПОСОБИЙ

Доходы мобилизованных не учитываются при оценке нуждаемости семьи при установлении «детских» пособий: если отца ребенка призвали на военную службу по мобилизации, его прошлые заработки, включая зарплату, премии, предпринимательский доход и прочие, не учитываются при расчете нуждаемости.

Справки, подтверждающие призыв на военную службу по мобилизации, необходимо представить в клиентскую службу Социального фонда самостоятельно. Пособие назначается семьям на 6 месяцев, по истечении которых нужно будет подать новое заявление.

В отношении мобилизованных также внесены изменения и в пенсионное законодательство: период пребывания в добровольческом формировании засчитывается в страховой стаж, а участие в специальной военной операции засчитывается в страховой стаж в двойном размере. То есть за эти периоды будут начисляться особые пенсионные коэффициенты: за период пребывания - 1,8 коэффициента за календарный год, а за участие в СВО в двойном исчислении - 3,6 пенсионных коэффициента за год.

При этом гражданам, имеющим право на досрочное пенсионное обеспечение, периоды прохождения военной службы и участие в СВО (начиная с 24 февраля текущего года) также будут засчитываться в спецстаж в двойном размере.

3

75 ТЫСЯЧ СНИЛС УЖЕ ОФОРМЛЕНО НА НОВОРОЖДЕННЫХ В ПРОАКТИВЕ

Индивидуальный лицевой счет открывается сегодня на каждого гражданина, в том числе и на новорожденных детей. СНИЛС – страховой номер индивидуального лицевого счета – подтверждает такую регистрацию. Регистрацию проводят органы Социального фонда России. СНИЛС можно сегодня оформить несколькими способами.

Начиная с середины июля 2020 года процесс оформления лицевых счетов в системе СФР на новорожденных детей проходит вообще без подачи заявления. Сведения об открытом счете (электронный СНИЛС) оформляются специалистами Социального фонда в проактивном (беззаявительном) режиме после того, как из реестра ЗАГС в систему СФР поступает информация о рождении ребенка. Оформленный электронный СНИЛС направляется в личный кабинет мамы на портале госуслуг.

В текущем году Отделением СФР по Новосибирской области открыто в проактивном режиме уже более 6 с половиной тысяч лицевых счетов с постоянным страховым номером (СНИЛС) для новорожденных. Всего же с июля 2020 года в проактивном режиме оформлено на новорожденных уже порядка 75 тысяч СНИЛСов. Родителям малыша не пришлось самостоятельно обращаться в Фонд с заявлением: специалисты Фонда оформили СНИЛС самостоятельно.

Информацию о СНИЛС ребенка можно просмотреть на портале госуслуг (в разделе уведомлений) либо в Личном кабинете на сайте СФР (в истории обращений - проактивное уведомление о регистрации застрахованного лица). Такой формат СНИЛС очень удобен – он всегда «под рукой». Его можно сохранить на телефон или распечатать при необходимости.

СНИЛС в Личный кабинет поступает только в том случае, если на момент регистрации ребенка у мамы есть подтвержденная учетная запись в ЕСИА (на портале госуслуг). Если у родителя нет подтвержденной учетной записи на портале госуслуг, для получения СНИЛС можно обратиться в клиентскую службу Социального фонда по месту жительства (пребывания) или ближайший МФЦ с паспортом и свидетельством о рождении ребенка. Страховой номер предоставят в день обращения.

4

ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ КО ДНЮ ПОБЕДЫ ПОЛУЧИЛИ 204 НОВОСИБИРСКИХ ВЕТЕРАНА

Речь идет об участниках и инвалидах войны, которые принимали непосредственное участие в боевых действиях. Размер выплаты составляет 10 тысяч рублей. Данная единовременная выплата является ежегодной по Указу Президента РФ. Выплата традиционно производится в апреле, чтобы к празднику все ветераны уже смогли ее получить. Выплата осуществляется одновременно с пенсией на основании имеющихся в распоряжении органов СФР документов, поэтому обращаться в Фонд с заявлением для получения выплаты не нужно – актуализация списков специалистами Фонда уже проведена.